

Заполненная РУДА

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 69 (1957)

Выходит 2 раза в неделю

Цена 1 коп

ПЯТНИЦА

22

августа

1980 г.



В железорудном цехе высокопроизводительно трудится на ремонте электровозов слесарь Кирилл Васильевич Фирстов. Большой опыт и любовь к своей профессии позволяют ему выполнять любую работу быстро и качественно. Фотография передового рабочего занесена на доску Почета цеха. На снимке: ударник коммунистического труда К. В. ФИРСТОВ. Фото А. Краснобабцева.

ВАХТА УДАРНОГО ТРУДА

185 дней, 26 рабочих недель осталось до открытия в Москве XXVI съезда Коммунистической партии Советского Союза. Коллективы предприятий и отдельные трудящиеся страны в честь знаменательной даты принимают новые повышенные обязательства, встав на 26-недельную ударную предсезонную вахту.

Вместе со всем народом на вахту в честь XXVI съезда ленинской партии встал и коллектив нашего комбината. Во всех экипажах, бригадах, сменах, отделениях, участках и цехах приняты повышенные обязательства, направленные на увеличение выпуска продукции, улучшение ее качества.

Передовые обжигальщики диатомитового цеха А. В. Площадная, Р. Г. Докторова, З. И. Иванова и другие обязались в дни ударной вахты выработать дополнительно к плану сотни килограммов диатомита. Повышенные обязательства приняли и коллективы рудника, дробильно-обогадительно-железнодорожного, автотранспортного и других цехов.

19 августа в профкоме комбината состоялась защита принятых в коллективах обязательств. Руководители цехов ознакомили собравшихся с пунктами повышенных социалистических обязательств. Администрация и профком, в свою очередь, сделали замечания по некоторым пунктам и обязали руководителей цехов шире распространять опыт передовиков производства, организовать широкую гласность хода соревнования и его результатов, сделать каждый день трудовой вахты по-настоящему ударным. Добиться, чтобы каждый рабочий, каждая бригада, смена, каждый экипаж, участок и цех в целом ежедневно выполняли и перевыполняли сменные и суточные задания.

Работники комбината! Встретим XXVI съезд Коммунистической партии новыми успехами в труде, ознаменуем его открытие новыми рекордами. Пусть наши девизом будет: «Работать эффективно, без отставших, с высоким качеством».

Достоинно встретим XXVI съезд КПСС

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

18 августа. Хорошо работал коллектив дробильно-обогадительно-железнодорожного цеха. Суточный план выполнен на 108 процентов. По ежедневному подведению итогов соревнования обогатителям присуждено первое место.

Пять смен — две на дробильном участке и три на участке обогащения — справились с планом. Наилучших результатов на участке дробления добился коллектив, руководимый Николаем Ивановичем Перовичиковым. Сверх плана переработано 2,3 тысячи тонн руды.

На участке обогащения высоких показателей добилась смена Владимира Ивановича Пакулева. Сменное задание выполнено на 107,9 процента.

У бурильщиков наивысшей выработки в этот день добились экипажи станков № 17 (старший бурильщик Юрий Андреевич Доронькин) на оленегорском карьере и № 24 (старший бурильщик Геннадий Павлович Никулин) на кирвогорском карьере. Первый экипаж суточное задание выполнил на 107,5 процента, второй — на 149,4 процента.

Среди экипажей экскаваторов, работающих на оленегорском карьере, ни один не справился с плановыми показателями. А на кирвогорском карьере три экипажа из семи выполнили суточное задание. Лучше других здесь работал экипаж экскаватора № 50 (старший машинист Алексей Анатольевич Смирнов). При плане 1580 кубометров он отгрузил 3616, что составило 144 процента к плану.

У железнодорожников, как и накануне, впереди экипаж электровоза № 1034 (старший машинист Николай Матвеевич Слободчиков).

Суточное задание выполнено на 107,1 процента.

В автотранспортном цехе высокопроизводительно трудились экипажи сорокатонного самосвала № 593 (водитель Владимир Филиппович Мороз) и 75-тонного самосвала № 517 (водитель Александр Николаевич Шляхтин). Первый перевез дополнительно к плану 22 кубометра горной массы, второй — 64 кубометра.

19 августа. Из-за невыполнения плановых показателей ни одному из основных цехов классные места не присуждены. Горняки за сутки недогрузили на фабрику 10 тысяч 200 тонн руды, что сказалось на невыполнении плана обогатителями. Всего за сутки выработано 17 тысяч 926 тонн концентрата. Ни одна смена не рудника и в железорудном цехе не выполнила сменного задания.

НЕ ПО ВИНЕ ВОДИТЕЛЯ

Утром 19 августа бульдозерист АТЦ Александр Пызин получил задание выехать к экскаватору и готовить для него фронт работы. Мощный польский бульдозер двинулся в место предполагаемой работы. Но работать ему не пришлось. Бульдозер простоял из-за несогласованности действий руководства рудника и автотранспортного цеха.

Наш корреспондент попросил водителя рассказать, как часто случаются подобные простои, и поделился впечатлениями о своей работе. Вот что он рассказал.

В автоколонне я работаю семь лет. Ребята в коллективе в основном хорошие, отзывчивые. Есть, правда, нередкие и нарушающие дисциплину. Но таких воспитывают, наказывают. На собраниях мы часто говорим о бережном отношении к технике, об эффективности ее использования. И многие именно так и делают. В то же время нам, водителям, приходится часто сталкиваться с разного рода упущениями в организации труда. Правда, чтобы простоять всю смену, бывает редко, но потери бывают значительные. Бывает пошлют к экскаватору, пройдешь к нему через весь карьер, а там делать нечего. Идешь обратно. А ведь бульдозер не легковая машина, скорость

у него маленькая, да и предназначен он не для пустых проездов по карьере. Вот недавно попросили выйти в субботу. Проехал на кирвогорский карьер, а работы там оказалось всего на 15 минут. И опять своим ходом назад. А ведь от таких проездов машина быстрее изнашивается. На территории автоколонны уже много стоит вышедших из строя бульдозеров. Мне кажется, что при более разумном и бережном отношении к ним, многие бы бульдозеры были в работе, а не стояли бы на приколе.

На новом бульдозере я работаю с мая. Машина хорошая, и признаюсь, очень больно, когда ее приходится гонять впустую. Да и удовлетворения от такой работы не получаешь. Лучше, когда вся смена проходит в работе, чувствуешь, что делаешь нужное дело.

Нам остается добавить, что подобные простои и неразумное использование мощной вспомогательной техники не сказываются на заработной плате водителей. При повременной оплате труда за восемь часов, проведенных на работе, одинаково получают и тот, кто работает всю смену, и тот, кто простаивает. А так не должно быть. Почему бы простои не оплачивать за счет непосредственного виновника!

Юрл Контролем Строительство пятой очереди

Новый комплекс производственных помещений цеха технологического транспорта — один из первоочередных. От ввода его в эксплуатацию зависит и улучшение состояния большинства самосвалов, и улучшение условий труда и быта водителей и ремонтников.

В последнее время здесь чувствуется заметное оживление. С каждым днем увеличивается количество фундаментов под новые корпуса. Скоро начнется строительство административно-бытового здания. О том, как ускорить строительные работы и шел разговор представителя заказчика и генподрядчика, состоявшийся в минувший вторник на строительной площадке.

Сейчас важно начать работу по закладке фундамента административно-бытового корпуса. Для этого нужно подготовить котлован. Руководство комбината выделило для этих работ экскаватор № 36. Предполагалось, что 13 августа он начнет выемку грунта. Но подготовка экскаватора к работе затянулась, и сегодня он еще не подключен к системе питания. Это, естественно, отразилось на других работах.

Строители могут работать на этом объекте в две и даже три смены, — говорит начальник СМУ «Руд-

Помощь должна быть эффективной

строй» Г. А. Дорожкин — Но наступают темные ночи, и на объекте нужно хорошее освещение, надо установить лампы-солиды. Вышшу для лампы установили давно, а самой лампы нет.

— Лампу установим, — говорит заместитель главного энергетика комбината В. В. Шишов — Но нужен контур заземления.

Помочь сделать контур вызвал главный инженер ПМК-2 Б. А. Мацкевич. Решено эту работу начать немедленно. А пока протянуть временную линию электропередачи, чтобы не сдерживать строителей.

— Мы надеемся, — сказал главный инженер окса В. А. Николаев, — что строители смогут выполнить значительную часть работы на объекте административно-бытового корпуса, чтобы в будущем году можно было предъявить его к сдаче. Нужно только быстрее ввести в работу экскаватор.

Ни у строителей, ни у руководства окса больших опасений за судьбу этого объекта пока нет. Есть и все необходимое для нара-

щивания темпов строительства. На стройплощадке уже достаточно металлоконструкций, которые можно монтировать. Правда, надо подготовить площадку под один из фундаментов производственного корпуса, но для этого нужно взорвать скалу. И судя по договоренности, этот вопрос скоро будет решен.

Хотелось, чтобы и руководители цехов оперативнее решали вопросы, связанные со строительством этих объектов, и своевременно, по первому распоряжению, направляли сюда необходимую технику, чтобы меньше было случаев нераспорядительности, как с экскаватором № 36, подготовка которого к работе затянулась больше, чем на неделю.

Оперативность в решении вопросов строительства, тесное взаимодействие работников цехов и отделов комбината и строителей позволит ускорить ввод в эксплуатацию так необходимого автотранспортникам объекта.

А. ФЕДОРОВ.

170 Отдел... ЦСО

Заполненная РУДА

ПЯТНИЦА,
29
августа
1980 г.

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 72 (1960)

Выходит 2 раза в неделю

Цена 1 коп.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

За большой вклад в развитие черной металлургии СССР и достигнутые успехи в увеличении производства высококачественной металлопродукции коллектив Череповецкого ордена Ленина металлургического завода имени 50-летия СССР награжден вторым орденом — орденом Трудового Красного Знамени.

248 передовых труженников предприятия награждены орденами и медалями Советского Союза. А газовщик коксового цеха В. Г. Куприянов и вальцовщик стана горячего проката Б. И. Челышков удостоены звания Героя Социалистического Труда.

Орденом Октябрьской Революции награждены директор завода М. Г. Ананьевский, главный механик завода Л. И. Данилов, вальцовщик Ю. А. Захаров, бригадир участка В. И. Сиренко и старший мастер А. С. Ушанов.

Коллектив нашего комбината поздравляет металлургов, своих товарищей по соревнованию смежников с высокой оценкой их труда и желает новых трудовых успехов на благо нашей великой Родины. Желает также достойно встретить XXVI съезд родной Коммунистической партии.

Информационное сообщение о девятом пленуме горкома КПСС

20 августа 1980 года состоялся IX пленум Мончегорского городского комитета КПСС.

Пленум открыл первый секретарь горкома КПСС В. П. СУЛИМОВ.

Пленум обсудил вопросы:

1. О работе парткома Оленегорского горно-обогачительного комбината по выполнению решений XXV съезда КПСС и мобилизации коллектива на достойную встречу XXVI съезда партии.

2. Информация о ходе выполнения постановления III пленума горкома КПСС от 15 июня 1979 года «О задачах партийных организаций по выполнению постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы».

3. Информация о ходе выполнения постановления IV пленума горкома КПСС от 14 сентября 1979 года «О задачах городской партийной организации по повышению уровня комплексной механизации и автоматизации производства, сокращению ручного труда на предприятиях и стройках в свете постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об улучшении планирования и усилении воздействия хозяйственного механизма на повышение эффективности производства и качества работы» и работе бюро горкома КПСС за период с марта по август 1980 года».

4. О созые XXII городской партийной конференции. По первому вопросу выступил секретарь парткома ОГКО В. П. ЛЯХОВ.

В прениях по докладу В. П. Ляхова выступили заместитель секретаря парткома комбината «Североникель», кандидат в члены горкома КПСС И. Е. КОНОХОВ, электромеханик, секретарь парторганизации АТЦ Оленегорского ГОКа, член горкома КПСС Л. А. КИТАЕВ, председатель Оленегорского горисполкома, член горкома КПСС М. М. КУЗЬМИН, главный инженер ЦЭЛ комбината «Североникель», кандидат в члены горкома КПСС В. Д. ЛЕБЕДЕВ, генеральный директор производственного объединения «Никель», член бюро горкома КПСС А. С. КРЫЛОВ, бурыйщик рудника Оленегорского ГОКа, член горкома КПСС В. А. КОМЛЕВ, председатель горкома профсоюза работников местной промышленности, член горкома КПСС В. Д. ПЕСТОВ, мастер по ремонту оборудования участка дробления фабрики Оленегорского ГОКа, член горкома КПСС Ю. И. ХОМЯКОВ, заместитель начальника станции Оленья А. В. КАРПОВ, редактор газеты «Мончегор-

ский рабочий», член горкома КПСС А. А. НОВИЧКОВ.

На пленуме выступил первый секретарь горкома КПСС В. П. СУЛИМОВ.

По обсужденному вопросу принято постановление.

С информацией по второму вопросу — о ходе выполнения постановления III пленума горкома КПСС — выступил секретарь горкома КПСС В. Г. АКСЕНОВ, в прениях — заместитель секретаря парткома комбината «Североникель» В. А. КИСЕЛЕВА и секретарь парткома треста «Кольстрой», член бюро горкома КПСС В. П. ПЕЧНИКОВ.

Информация о ходе выполнения постановления IV пленума горкома и работе бюро горкома партии за период с марта по август 1980 года сделала второй секретарь горкома КПСС А. Х. ГУМЕРОВ, в прениях выступили секретарь парторганизации обувной фабрики, член горкома КПСС Г. А. РОХМИСТРОВА и плавильщик медеплавильного цеха комбината «Североникель», член ГК КПСС А. С. КОРА.

По информации приняты соответствующие постановления.

По четвертому вопросу — о созые XXII городской партийной конференции — выступил первый секретарь горкома КПСС В. П. СУЛИМОВ.

Принято постановление:

1. Созвать очередную, XXII городскую партийную конференцию 22 ноября 1980 года.

2. Внести на рассмотрение следующий порядок дня конференции:

1. Отчет городского комитета КПСС за период с декабря 1978 по ноябрь 1980 года.

2. Отчет ревизионной комиссии городской партийной организации.

3. Выборы городского комитета КПСС.

4. Выборы ревизионной комиссии городской партийной организации.

5. Выборы делегатов на XXI областную партийную конференцию.

III. Установить норму представительства на XXII городскую партийную конференцию 1 делегат от 12 членов КПСС.

IV. Делегаты на XXII городскую партийную конференцию избираются согласно Уставу партии закрытым (тайным) голосованием на общих собраниях первичных партийных организаций, а от первичных парторганизаций комбината «Североникель», Оленегорского ГОКа и треста «Кольстрой» — на конференциях.

В работе пленума горкома принял участие заведующий отделом пропаганды и агитации обкома КПСС В. Э. БОЯКОВ.

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

25 августа. Из всех смен, работающих на комбинате в основных цехах, только одна — это смена мастера Н. И. Перевожикова с участка дробления — выполнила сменно задание.

У экскаваторщиков лучших результатов добился экипаж, где старшим машинистом А. Ф. Вольским. Суточный план выполнен на 116,8 процента. Этот экипаж был в числе лучших и 28 августа.

На буровом участке высокой производительности труда добились экипажи станков № 17 и 24 (старшие бурильщики Ю. А. Доронькин и Г. П. Никулин).

В автотранспортном цехе высокие результаты у экипажа водителей 75-тонного самосвала № 502 (старший водитель Ф. Ф. Дудинков) и у водителя 40-тонного самосвала В. Н. Подсухи.

28 августа. На фабрике лучшие результаты у смены Н. И. Залесова с участка дробления и у смены В. И. Кулюкина с участка обогащения.

У бурильщиков высоких показателей добились экипажи станков № 23 и 24, где старшими бурильщиками Б. В. Колесов и Г. П. Никулин.

Высоких показателей в этот день добился водитель 75-тонного самосвала А. С. Лебедева.

Г. ЛЕБЕДЕВА.



ОПЕРЕЖАЯ ГРАФИК

По сентябрьскому календарю в эти дни трудится экипаж бурового станка СБШ-250ММ № 20, где старшим бурильщиком Альбинес Розалиос Витус. С начала года экипажем уже пробурено свыше 25 тысяч погонных метров взрывных скважин.

План завершающего года пятилетки экипаж решил выполнить досрочно.

В завершающем году десятой пятилетки хорошо трудится экипаж сорокатонного БелАЗа № 593, где старшим водителем Аведис Хачикович Бостанджян. В этом году, работая по бригадному подряду, экипаж обязался перевезти 210 тысяч кубометров горной массы. И свое слово бригадир и водитель Владимир Филиппович Мороз, сын Аведисе Хачиковиче — Андрей и Михаил Иванович Жданов сдерживают. За семь месяцев они уже перевезли 131,9 тысячи кубометров горной массы, это больше подрядных обязательств на 9 тысяч кубометров.

В эти дни водители передового экипажа трудятся по сентябрьскому календарю.

На снимке: [слева направо] М. И. Жданов, В. Ф. Мороз, Андрей и А. Х. Бостанджян. Фото А. КРАСНОБАБЦЕВА.

ВО ГЛАВЕ КОЛЛЕКТИВА

Из доклада секретаря парткома ОГКО В. П. ЛЯХОВА

Решения XXV съезда В целом результаты хозяйственной деятельности комбината за 4,5 года десятой пятилетки характеризуются следующими цифрами: добыто более 65 млн тонн руды, что составляет 101,7 процента к плану, выработано почти 26 млн тонн концентрата. Реализовано товарной продукции на 292 млн. рублей, в т. ч. сверх плана на 4665 тысяч.

Сделано немало. Однако наряду с успехами мы имеем ряд серьезных недостатков, и сегодня обязаны признать, что парткомом и дирекцией комбината, администрацией и партийным бюро цехов не были приняты все необходимые меры для решения важнейших узловых задач. С начала пятилетки отставание по вводу пускаемого комплекса работ составило 7710 тыс. м³.

В решениях XX областной партийной конференции, X пленуме Мурманского ОК КПСС «О задачах областной парторганизации по усилению борьбы за повышение эффективности и качества работы в свете решения XXV съезда КПСС», в постановлении бюро Мончегорского ГК КПСС Олене-

горскому ГОКу предлагалось резко увеличить объем вскрышных работ, однако партком и дирекция не добились реализации поставленных задач.

Партийный комитет, определяя задачи партийных организаций, исходил из конкретной производственной обстановки, сказал далее докладчик. В нынешних условиях центр партийной работы все более перемещается на производственные участки, в бригады, смены.

В ноябре-декабре 1979 года во всех цеховых партийных организациях комбината прошли партийные собрания с повесткой дня «Об авангардной роли комсомола в производстве». Было отмечено, что коммунисты составляют 11,6 процента от общей численности трудящихся комбината. Наибольшая партийная прослойка среди работающих на руднике — 17,5 процента, в ЖДЦ, РМЦ, энергоцехе и управлении комбината — 15—16 процентов.

Коммунисты являются передовиками производства, инициаторами социалистического соревнования. 567 членов КПСС являются

удерживают коммунистического труда, 703 члена партии имеют партийные и другие общественные поручения. За годы десятой пятилетки комбината численно выросла с 736 до 780 членов и кандидатов в члены КПСС. Созданы 3 новых цеховых партийных организации: цеха подготовки производства, учреждений, профкома и СГПУ-20.

48 партийных групп объединяют 489 коммунистов. Пример высокой активности показывает партгруппы участка обогащения обогатительной фабрики (партгруппы В. К. Зуев). Она выдвигает во все сферы деятельности участка. Активны участвуют во всех мероприятиях коммунисты А. В. Балдин, Г. С. Следников, П. А. Голгав и другие.

Школой политического воспитания коммунистов, сказал далее докладчик являются партийные собрания. Улучшилось проведение собраний, повысилась активность рабочих на них, доклады и выступления в

Окончание на 2 стр.

ВО ГЛАВЕ КОЛЛЕКТИВА

прениях стали более критическими. Улучшилась работа с критическими замечаниями и предложениями, коммунисты регулярно информируются о принятых мерах.

Однако в ряде партийных организаций (рудника, управления комбината, ЖКО) низка явка, особенно в летние месяцы. В партийных организациях автотранспортного цеха, энергоцеха и некоторых других вопросы подготовки собраний не всегда обсуждаются на партийном уровне, подготавливаются доклады мало критичны, крайне обезличены, недостатки и упущения в работе не всегда получают принципиальную оценку.

Партком и парторганизации цехов постоянно занимались вопросами укрепления партийных рядов, повышения ответственности и усиления требовательности к коммунистам за выполнение уставных требований. Вместе с тем в отдельных цеховых парторганизациях ослаблено внимание за соблюдением коммунистами Устава партии, личным поведением партийцев на производстве и в быту. За период с 1977 года по настоящее время исключены

из членов КПСС 21 человек.

Важным участком работы партийного комитета, партийных бюро и всей партийной организации является подбор, расстановка и воспитание кадров. Десятая пятилетка поставила сложные задачи дальной интенсификации общественного производства, выявления резервов и приведения их в действие. Выполнение этих задач в значительной мере зависит от качества труда инженерно-технических работников. На Оленегорском горно-обогатительном комбинате сложился опытный стабильный коллектив инженерно-технических работников, насчитывающий 583 человека. Многие из них, сделавшие на комбинате за период его работы, сделано впервые в отечественной практике открытой добычи и глубокого обогащения железных руд. Наиболее опытными коллективами ИТР располагают железнодорожный цех, дробильно-обогатительная фабрика и электроцех. На многих производственных участках трудятся мастера своего дела, умельцы, руководители, коммунисты: начальник службы

эксплуатации электровозов Н. А. Еремин, мастер участка дробления Н. И. Залесов, начальники участка сетей и подстанций А. И. Тищенко, начальники цехов В. А. Меньшиков, Н. И. Дмитриенко, Е. И. Литвак, Д. П. Давиденко и другие.

Понимая, что успех дела во многом зависит от хозяйственных руководителей и инженерно-технических работников, от их политической зрелости, чувства нового, деловой квалификации, партийный комитет в различных формах решает вопросы повышения эффективности работы ИТР. Группы коммунистов — Г. Г. Козлов (ЖДЦ), В. И. Липатов (рудник), А. И. Тищенко (электроцех), И. Т. Жигалов (фабрика) и другие — выступили инициаторами соревнования среди инженерно-технических работников по личным творческим планам.

В течение ряда лет комбинатом проводится работа по разработке технологии получения железных концентратов высокой чистоты для порошковой металлургии. Эта работа не была запланирована высшими хозяйственными органами, а возникла благодаря творческому поиску, ини-

циативности группы ИТР комбината, Кольского филиала Академии наук СССР и института «Механобр» во главе с директором ОГОКа П. И. Зеленовым. И сегодня, впервые в СССР, технология получения такого концентрата полностью разработана и освоена, что является практической реализацией решения XXV съезда КПСС.

Отмечая положительные стороны в развитии творческой активности инженерно-технических работников, партийный комитет понимает, что уровень работы в данном вопросе не полностью соответствует современным требованиям. Значительная доля наших сегодняшних производственных трудностей находится в прямой зависимости от неудовлетворительно решенных кадровых вопросов, от недостаточной эффективности работы ИТР. Цеховые партийные организации, партийные бюро недостаточно конкретно занимаются вопросами повышения ответственности руководителей различного ранга за порученное дело. Случаи формального подхода к выполнению должностных

обязанностей, невыполнения производственных заданий, срывов сроков выполнения различных мероприятий далеко не всегда получают принципиальную партийную оценку. Эти недостатки особенно заметны в работе партийных организаций управления комбината, рудника, автотранспортного цеха.

Не все сделано партиком и по повышению роли хозяйственных и технических руководителей в деле ускорения технического прогресса, в развитии рационализации и изобретательства.

Большую роль в совершенствовании форм и методов работы с кадрами играет постановление бюро Мурманского ОК КПСС от 28 августа 1979 года «О работе парткома Оленегорского ГОКа по развитию активности ИТР» в вопросах повышения эффективности производства.

Постановление бюро обсуждено на расширенном заседании парткома, на основе которого с ИТР цехов и отделов, в цеховых партийных организациях разработан план мероприятий.

Характеризуя работу по идеино-политическому воспитанию трудящихся, до-

кладчик отметил, что политическая и экономическая учеба труженников комбината проводилась под девизом успешного выполнения заданий X пятилетки, достоянием встречи XXVI съезда КПСС. Во всех школах занимались и успешно завершили учебный год 715 членов и кандидатов в члены КПСС, 1196 комсомольцев, 3446 беспартийных трудящихся, что на 254 слушателя больше, чем в прошлом учебном году.

Одной из главных задач считаем досрочное, к XXVI съезду, освоение новых мощностей по производству 1275 тыс. тонн концентрата. Эта инициатива коллектива комбината одобрена бюро городского комитета партии и поддерживается коллективами предприятий района.

Начата 26-недельная трудовая вахта подразделений комбината.

Достоинно встретить XXVI съезд КПСС — значит использовать оставшееся время для напряженного труда, выполнения решений

съезда, заданий десятой пятилетки, заложить прочную основу для эффективной работы в одиннадцатой пятилетке. На это направлены усилия партийной организации и всего коллектива Оленегорского горно-обогатительного комбината.

ПЕРВЫМ в прениях по докладу выступил заместитель секретаря парткома комбината «Североникель» Н. Е. Конохов. По поручению горкома КПСС он участвовал в подготовке вопроса, вынесенного на рассмотрение пленума. Оратор сказал, что за период, прошедший после XXV съезда КПСС, партийная организация ГОКа численно возросла, окрепла организационно. Постоянно совершенствовалась ее структура, внедрялись новые формы работы. Партийный комитет предприятия большое внимание уделяет контролю и проверке исполнения принимаемых постановлений.

Партком, цеховые партийные организации ГОКа после XXV съезда КПСС много сделали по улучшению подготовки и проведения партийных собраний, более актуальными стали повестки дня, повысилась активность коммунистов.

На трибуне — председатель Оленегорского горисполкома М. М. Кузьмин. Он дал высокую оценку коллективу горно-обогатительного комбината за активное участие в социальном и экономическом развитии Оленегорска. М. М. Кузьмин остановился на некоторых негативных явлениях, к сожалению, имеющих место на комбинате. Сейчас на предприятии сложились трудные обстоятельства, допускающие удорожание себестоимости продукции, соответственно нет и отчислений в фонд материального поощрения. Велико число прогулов, попаданий в медицинский вытрезвитель. Ослабил работу совет общественности

Из выступлений участников пленума в прениях

опорного пункта правопорядка, добровольные народно-дружные цеховых подразделений в состав, имеются случаи срывов дежурств ДНД. Ослаблена на комбинате работа по вовлечению молодежи до 30-летнего возраста в вечернюю среднюю общеобразовательную школу.

Электромонтер, секретарь партбюро автотранспортного цеха ГОКа Л. А. Китаев подчеркнул значительную роль партийной организации цеха как коллективного руководителя. В цехе регулярно проводятся заседания партбюро, собрания коммунистов. Обсуждаются важные вопросы развития производства, улучшения воспитательной работы, практикуются отчеты коммунистов о выполнении уставных требований и должностных обязанностей. Парторганизация оказывает постоянную помощь партийный комитет предприятия.

Однако этот год для коллектива цеха оказался очень тяжелым по выполнению государственного плана и социалистических обязательств. За семь прошедших месяцев задание по грузоперевозкам выполнено только на 92 процента, по вскрышке — на 82 процента. Мы считаем, сказал оратор, что основными причинами неудовлетворительной работы являются низкий коэффициент грузоподъемности транспорта, слабая организация труда в ремонтной службе и эксплуатации, недостаточно четкая работа технической службы.

Низким является уровень трудовой и производственной дисциплины.

В подготовке вопроса на пленум ГК КПСС участвовал главный инженер цеха заводских лабораторий комбината «Североникель» В. Д. Лабедев. Он отметил, что партийный комитет Оленегорского ГОКа уделяет постоянное внимание вопросам выполнения плана и социалистических обязательств. За период с июля прошлого по август этого года на заседаниях парткома рассматривалось 24 вопроса, касавшихся хозяйственной деятельности, организации выполнения плана, социалистических обязательств, повышения эффективности и качества труда.

Указал оратор и на узкие места в работе партийного комитета. Одним из наиболее узких мест в работе комбината является горно-транспортный комплекс. Причины — неудовлетворительная работа горно-транспортного оборудования, высокая аварийность и слабая организация труда. Производительность по выемке горной массы экскаваторов ЭКГ-8И составила всего 79 процентов в прошлом году, положение мало изменилось и в этом году.

Затем слово предоставляется генеральному директору объединения «Никель» А. С. Крылову. Отметив положительные моменты в хозяйственной деятельности коллектива, оратор заострил внимание на нерешенных проблемах. — Один, но очень важ-

ный показатель не выполнен на ГОКа, — сказал он, — по вскрышке работам. (84,8 процента к плану). От выполнения задания по вскрышке во многом зависит ритмичная и устойчивая работа предприятия в будущей пятилетке.

А С. Крылов подчеркнул значение усилий по вводу новых мощностей в этом году, сказал, что отставание в жилищном строительстве создает значительные трудности в комплектовании кадров для новых объектов и действующих производств. Серьезное беспорядочное состояние трудовой дисциплины, особенно в автотранспортном цехе комбината.

Старший машинист бурового станка рудника ГОКа В. А. Комлев рассказал о работе коллектива ириогогорского карьера и партгруппы участка.

— На отчетно-выборном собрании партгруппы участка, которое состоялось недавно назад, — сказал В. А. Комлев, — коммунисты отметили недостатки в воспитательной работе. В основном индивидуальная работа сводится к выдаче производственного наряда-задания.

Мы, горняки, продолжил В. А. Комлев, полны желания внести свой вклад в соревнование за достойную встречу XXVI съезда КПСС. Недавно бюро ГК КПСС поддержало инициативу коллектива комбината по досрочному освоению но-

вых мощностей. Горняки вышли уже на рубеж 1981 года. Но трудности у нас есть. Основная — небезопасность транспортом экскаваторных бригад. Тревожный симптом есть на новом карьере: отставание по вскрышке составляет 243 тысячи кубометров. Это большая цифра. А серьезные, объективные причины для отставания нет.

Председатель горкома профсоюза работников местной промышленности и жилищно-коммунального хозяйства В. А. Пестов, проверивший по поручению ГК КПСС организацию соревнования профсоюзным комитетом ГОКа, отметил, что индивидуальными, бригадными формами охвачено 89,6 процента работающих на предприятии. Здесь появились за годы пятилетки новые формы морального поощрения: различные вымпелы за победу в соревновании, удостоверение, знаки, присвоения почетных званий, благодарственные письма, грамоты.

Однако, отметил В. А. Пестов, имеются еще серьезные недостатки в организации индивидуального соревнования рабочих и ИТР. У многих обязательства не конкретны, однообразны.

Мастер по ремонту оборудования участка дробления фабрики Оленегорского ГОКа Ю. Н. Хомяков сказал, что горняки, обогатители, железнодорожники — все производственные коллективы предприятия стремятся встретить новыми трудовыми достижениями

XXVI съезд КПСС. Это первоочередная задача коммунистов комбината.

Редактор газеты «Мончегорский рабочий» А. А. Новичков сделал обзор газеты «Заполярья руда».

На пленуме выступил первый секретарь горкома КПСС В. П. Сулимов. Наш пленум проходит в преддверии городской партийной конференции, в дни активной подготовки к очередному XXVI съезду КПСС, сказал он, поэтому правы те выступления, кто при обсуждении сегодняшнего вопроса не ограничился рассмотрением только работы партийной организации и коллектива Оленегорского горно-обогатительного комбината, но нашел уместным сделать анализ и собственного положительного опыта и собственных упущений и недостатков.

Не легкие задачи предстоит решить до конца года строителям трестов «Кольстрой» и «Оленегорскстальстрой» и их субподрядникам. Главные усилия, подчеркнул В. П. Сулимов, надо сосредоточить сейчас на обеспечении ввода жилья. Сдача жилья в предельно сжатые сроки — это один из способов выполнения задачи особой государственной важности — ввода в 1981 году никелевого комплекса, а также обеспечения жилья в I полугодии 1981 года комплекса миллионного стола на Оленегорском ГОКа.

Редактор А. Ф. ВОРОНОВ.



ПЕРВЫЙ РАЗ — В ПЕРВЫЙ КЛАСС.

1 сентября в малом зале Дома культуры состоится совещание общественных распространителей печати. Начало совещания в 17 часов.

Кабинет политического просвещения.

ДОРОГИЕ ПЕРВОКЛАССНИКИ!

Дом культуры приглашает вас на утренник «Первый раз — в первый класс», который состоится 31 августа в 10 часов.

В программе: поздравления, игры, аттракционы, просмотр мультфильмов.

Реклама • Объявления

Средняя школа № 21 проводит совместный пробный сбор учащихся специализированного спортивного класса и родителей.

Сбор состоится 30 августа в 10 часов в школе № 21.

Собрание учащихся, поступивших в городское профтехучилище № 20, состоится 30 августа в 10 часов.

Оленегорской машиностроительной станции (б.з.з. УМТС)

ТРЕБУЮТСЯ механики 5—6 разряда по ремонту вычислительной техники.

Справки по тел. 35-30.

ЗАХОДИТЕ. ПИШИТЕ. ЗВОНИТЕ.

Наш адрес: 184284 Оленегорск, ГОК, АБК фабрики, редакция газеты «Заполярья руда»

Телефоны
52-20, 54-41.

Тип. «МОНЧЕГОРСКИЙ РАБОЧИЙ». Заказ 6697.